



库卡愁眉不展。 本报记者 周青先 摄

## 贾秀全笑里藏刀



贾秀全对鲁能赞赏有加。 本报记者 周青先 摄

本报记者 胡建明

上赛季,河南建业直到最后一轮才勉强保级。本赛季初,很多人都认为,他们还将是降级球队的热门人选。可8轮过后,贾秀全带领着河南建业抢到了12分,名列积分榜第九,成为了一匹名副其实的“黑马”。河南建业能取得这样的成绩,一切皆因为贾秀全清楚球队的定位。在上一轮比赛结束后,他就表示,中超无弱旅,谁摆不正位置,谁就会输球。在他看来,河南建业就是要立足于拼,拼一分是一分,直到拼到保级无忧。

这一次客场挑战鲁能泰山,贾秀全也是铁了心要与鲁能拼到底。在赛前的新闻发布会上,他就表示,与鲁能这样的对手交锋,小伤小病的球员必须坚持上场。后卫出身的他,骨子里就有一股狠劲。

但在谈到鲁能泰山这个对手时,贾秀全却表现得很低调:“鲁能是一支很优秀的球队,有着85、87年龄段很多优秀的球员,鲁能队中的国脚选手也很多。和这样的队交手也能学到很多东西。”听听这话说的。

目前的河南建业队中,像买提江、徐洋都是鲁能青训出品的,就连后防线的韩国外援郑仁焕,也是鲁能“转让”给他们的。所以,在谈到这个话题时,贾秀全说的全是感谢:“这些球员能在球队立足,要感谢他们的母队山东鲁能俱乐部,感谢他们的培养。他们之所以能在中超踢球,是山东鲁能俱乐部对他们技术、人品培养的成果。在中超他们的表现也能体现鲁能俱乐部在青训上的成绩,希望他们后面的比赛发挥得更好。”

这样的口才谁不喜欢?当然,鲁能千万别被这些好听的话迷惑了。要知道,河南建业犀利的防守反击,可是破敌的看家本领。比赛中,急于求胜的鲁能可千万别着了他们的道儿。

## 库卡期待补充强援

本报记者 胡建明

现在只要在发布会上聊起球队,库卡总是不厌其烦地提到一个问题:“期待着球队能通过引援加强一下实力。”打河南建业队之前的发布会,他重申了这一观点。

但不管怎么样,库卡都知道,眼下他只能用现有的人员去打拼,密集的赛事根本不会给他和鲁能太多的调整时间。“亚冠失利后我们有很多的时间去悲伤,我们还有联赛和杯赛,下周就有足协杯了,对我们来说更需要心理上的准备。”

但有些问题不是通过心理准备和疏导就能解决的。像备受诟病的防守问题就是库卡挥之不去的烦恼:“我们的后防有些问题。我一直在试图做一些内部调整,试图能找到最合适的后防组合。”

眼看着鲁能已经与2015赛季的亚冠联赛挥手告别,有人就问库卡,他是否能带领鲁能获得明年的亚冠资格。对于这个问题,库卡并没有正面回答,而是又把皮球踢给了鲁能俱乐部:“今年联赛的争夺比去年更加激烈,去年联赛冠军争夺者是恒大和国安。今年加入了其他的竞争者,我们现在既然亚冠已经淘汰出局,就会集中注意力去拼联赛,我们期待球队能通过引援加强一下实力。”

到本赛季中超联赛二次转会的时候,鲁能又会在引援上祭出大动作了。

## 鲁能今晚主场迎战河南建业

# “鲁豫有约”,面子比里子重要



本报记者 胡建明

5月10日,折戟亚冠赛场的鲁能泰山将在中超联赛中主场迎战河南建业队。按照规律,只要鲁能在亚冠赛场输球,回到中超马上就能赢球回暖,这一仗,很多人都看好鲁能会在主场拿下对手。如果这一战再出现什么闪失,那么鲁能或许就该迎来“大动作”了。

历史上,两队在联赛中交手14次,鲁能7胜4平3负占据上风,且最近3个主场对阵建业保持全胜。从这一点看,鲁能应该有赢球的把握。但千万不要忘记了,现在的河

南建业绝非以往那支河南建业,目前,他们积12分,只比鲁能少1分,其凶悍的防守和犀利的反击都是鲁能最不愿意面对的。

值得一提的是,这个赛季的河南建业是个标准的“客场虫”,在之前的三个客场中,他们一场未胜,战绩为1平2负。这对鲁能来说也算是个好消息。

再次折戟亚冠赛场,现在的鲁能泰山是憋足了劲儿回到中超联赛重新证明自己,河南建业在这个节骨眼上来挑战鲁能,也算是撞到了枪口上。

阿洛伊西奥8轮比赛打进7球,状态如日中天,杨旭也对进球充满了欲望,相信以鲁能现有的前场攻击力,他们有绝对的把握攻破对手的大门。不过,这场比赛杨旭能否出场还是个未知数。这两天因为脚伤困扰,大大影响了他的训练效果。9日下午,他还专门在微博上贴出了伤脚的图片,并配上文字说:“左小脚趾上长了个东西,一开始以为是磨的茧子,没当回事,后来逐渐变大并疼痛!大家有明白这是怎么回事吗?怎么治疗,在线等,感谢!”

但即便是杨旭没法出场

比赛,也不会影响鲁能的攻击力,毕竟鲁能阵中还拥有张文钊、吴兴涵等多名攻击手。

谁都知道,鲁能最大的问题是防守,如果这场比赛防守再出现失误,那么鲁能能否赢球还真不好说。库卡都承认:“这又将是一场考验我们后防线的比赛。”

如果这场比赛再不赢球,那么鲁能将迎来更多的质疑。到时候,库卡的帅位是否还能稳固,可就不好说了。要知道,当年滕卡特就是因为没有打好与河南建业队的比赛而下课的,那一次还是客场比赛。

# 本是同根生,相煎何太急

## 上港5:0战胜8人申花,申城德比成“红黄大战”

新华社上海5月9日体育专电(记者 朱翊) 赛前没有人能预料到,紧张激烈的“申城德比”竟演化成一场“红黄大战”。9日晚的中超联赛第九轮比赛中,上海申花在被罚下3名球员后,客场0:5被上海上港击败,创造了上海“德比”的最大比分差距。

从双方历史战绩来看,申花占据不败的主动;但本赛季以来,上港同样保持着不败金身,在积分榜上领跑。因此这轮比赛被视为“上海足坛老大”之争。

比赛开始后,双方就在肢体接触中爆发了矛盾。老将孙祥和卡希尔在一次防守中出现摩擦,卡希尔被主裁判马宁出示了黄牌。没想到这张黄牌没能压住双方球员的情绪,反而埋下了隐患。

比赛15分钟内,上港球员王燦超、汪佳捷和申花门将耿晓峰又接连吃到黄牌,黄牌数已积累到4张。

第17分钟,申花队员吕征直接放倒了达维,主裁判立即



申城德比火爆异常。 新华社发

对吕征出示了红牌。

申花少一人后,在比赛场面上仍不落下风,但双方的冲突仍没有“降温”趋势。之后,申花队员李建滨和柏佳骏也吃到黄牌,上港核心孔卡也因为手部动作吃到黄牌。

上半场补时阶段,柏佳骏在一次防守中放倒了上港球员,两黄变一红也被罚下场。

之后,孔卡利用前场任意球直接破门,将比分改写为1:0。

半场比赛,裁判一共出示了8黄2红,也创下了本赛季的红黄牌纪录。

易边再战,双方球员的场上动作有所收敛。缺少2人的申花在场上落入下风。第49分钟,孔卡传中,苏祖解围将球踢在队友帕帕多普洛斯身

上,皮球折射后弹入球网,申花送上了“乌龙”大礼。

第53分钟,武磊利用个人能力边路突破后小角度打远角得手,将比分改写为3:0。

第64分钟,孔卡突破后传中,海森中路抢点头球,将比分扩大为4:0。2分钟后,身背一张黄牌的申花球员李建滨情绪失控,上前推搡裁判,主动申请了第二张黄牌被罚出场。申花只剩8人应战。

第72分钟,海森接傅欢传中,再度头球得手,比分变为5:0。

最终,上海上港主场5:0战胜绿地申花,但全场比赛一支球队领到3张红牌的数据,也成为中国足球职业化以来,最为“触目惊心”的纪录。一场上海德比演变成“红黄牌大战”,令人叹息。

下一轮比赛,上港将在主场迎战广州恒大,申花则在主场迎战贵州人和,可以预见,3位主力停赛的申花在用人方面将更加捉襟见肘,多人背负黄牌的上港队也将处境尴尬。